

TAJNÝ ROZKAZ

ODTAJNĚNÉ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1954

V Praze dne 3. června 1954

Číslo 114

O B S A H : 118. X. sjezd KSČ - zajištění bezpečnosti.

118

X. sjezd KSČ - zajištění bezpečnosti

Zrušeno dle TR MV č. 75/55 Jk.

Ve dnech 11. až 15. června 1954 koná se v Praze X. sjezd rod-
né strany pracujícího lidu, Komunistické strany Československa.
Na X. sjezdu KSČ budou delegáti strany hodnotit období vývoje
naší lidově demokratické republiky od IX. sjezdu a jako nejvyšší
orgán strany, určovat základní linii politiky strany na další ob-
dobí. X. sjezd bude dalším významným mezníkem na cestě pracující-
ho lidu Československa k socialismu.

Příslušníkům ministerstva vnitra, veřejné bezpečnosti a Pohra-
niční a Vnitřní stráže připadá v předsjezdovém období a po dobu ko-
nání sjezdu úkol mimořádně čestný a odpovědný : zajistit nerušený
průběh X. sjezdu KSČ. Příslušníci MV, VB a PVS splní úkoly, které
jim připadají plnou bdělostí a pohotovostí, iniciativním a vzorným
výkonem služby.

Jsem přesvědčen, že každý příslušník MV, VB a PVS bude si po-
kládat za čest přispět ze všech svých sil k zajištění bezpečnosti
v předsjezdovém období a ve dnech sjezdového vasedání.

K zajištění uvedených úkolů nařizují :

1. Od 17,00 hodin 10. června 1954 do 8,00 hodin 16. června 1954 vyhla-
šují v mimopracovní době 50 % dosažitelnosti všech příslušníků MV,
VB a PVS s tím, že nařizují zesílit stále a dočasné služby a to
v operativních součástech na 5 příslušníků, v ostatních součás-
tech přiměřeně zesílit podle potřeby; současně nařizují zesílit
počet pohotovostních řidičů se služebními vozy.
2. Operativním součástem MV navázat ihned styk s agenturou, ji za-
měřit na konkrétní situaci, na zjišťování nálady mezi jednotli-
vými vrstvami obyvatelstva / na závezech, úřadech, vysokých ško-
lách, mezi družstevníky a pod./ . Zvláštní pozornost věnovat všem
náznakům přípravy teroru, diversí, pobuřování a skupin, které by
mohly vydávat protistátní letáky. Provádět stále likvidaci tako-
vých i ostatních protistátních skupin, kde není třeba vést dal-
ší rozpracování a zavést ihned aktivní vyšetřování zatčených
osob. Kde likvidaci provést dosud nelze, zesílit agenturní rozpra-

cování a hlavní osoby podle nutnosti sledovat. Rychle vytěžit agenty chodce k úkolům které jim byly uloženy zahraniční rozvědkou.

3. V. správa MV ve spolupráci s HS-VB po linii OŽO-VB, pomocí zesílené agentury a ostrahy železnic pozorně a neustále sledovat situaci na železnicích, aby se předešlo a zabránilo pokusům o diverze, sabotáže, a jiné nepřátelské činy proti železniční a letecké dopravě. Zvláště zajistí bezpečný a nerušený průjezd zvláštních vlaků se zahraničními delegáty.
4. Hlavní správě VB provádět zvýšená bezpečnostní opatření k zajištění veřejného pořádku a dopravní bezpečnosti zejména na území hlavního města Prahy. V úzké součinnosti s VIII. správou MV zajišťovat průjezdové trasy pro členy politického sekretariátu ÚV KSČ a členy zahraničních delegací. Zesílit kontrolu civilních skladů zbraní a výbušnin, aby se znemožnilo jejich odcizení. Zesílit při tom hlídkovou službu a zaměřit ji na případné pokusy o protistátní akce, zejména vylepování plakátů a rozhazování letáků, psaní protistátních a pobuřujících hesel, ničení výzdoby a podobně.
5. Hlavní správě PVS zesílit ochranu státních hranic, aby zahraničním agentům bylo zabráněno v narušení státních hranic; ve spolupráci s náčelníky VB zesílit ochranu všech důležitých objektů /závody, elektrárny, vědárny, mosty, tunely, zesilovací stanice, sklady a pod./, aby se předešlo všem poruchám a požárům.
6. Leteckému oddílu MV zajistit střežení zvláštních letadel zahraničních delegací a pohonné hmoty pro tato letadla.
7. Pasový odbor zajistí hladký a rychlý průběh na pasové kontrole pro zahraniční delegáty.
8. IX. správě ministerstva vnitra zajistit ve spolupráci s KS-M Praha, HS-VB a HS-PVS nerušený provoz a dodávku elektrické energie na Staré výstaviště, zejména z elektrárny v Holešovicích.
9. PO překontrolovat a zesílit protipožární opatření, zejména v Praze ve spolupráci s VIII. správou MV zvláště se zaměřit na protipožární opatření v prostoru Starého výstaviště.
10. Krajské správě MV v Praze a Hlavní správě VB zajistit od 8. června 1954 ve spolupráci se VII. správou MV střežení ubytovacích zařízení, kde budou ubytováni sjezdoví delegáti, zajistit agenturní obsazení personálu těchto zařízení a zabezpečit nezávadnost potravin a nápojů.
11. VIII. správě MV zajistit ostrahu prostor Starého výstaviště a budovy sjezdu, prověřit personál a technické služby míto pořadatele, bezpečnost delegací bratrských Komunistických stran, nezávadnost potravin a nápojů, bezpečnostních opatření při

manifestaci, při návštěvě Mausolea Klementa Gottwalda dne 13.6.1954 delegáty sjezdu a dne 15.6.1954 při zasedání ÚV-KSČ, dále ve spolupráci se součástmi jak jsou výše jmenovány nerušený průběh zasedání.

12. Náčelníci a velitelé součástí, kterým jsou v tomto rozkazu uloženy úkoly a kteří mají vypracovat zvláštní své rozkazy, vypracují a před vydáním předloží ke schválení prvnímú náměstkú ministra vnitra s.plk. Prchalovi do 10,00 hod. dne 5.června 1954 návrhy svých vlastních podrobnějších rozkazů pro své podřízené součásti. Současně jmenují náměstka ministra vnitra s. plk. Kotala velitelem všech bezpečnostních opatření podle tohoto rozkazu.
13. Náčelníci operativních součástí MV budou podávat o situaci pravidelné zprávy náčelníku III. správy MV, v důležitých případech ihned šifrou nebo telefonem na linku 4290.

Ministr vnitra :
Rudolf B a r á k v.r.

Obdrží : ministr vnitra
náměstci ministra vnitra
náčelníci hlavních správ a operativních správ MV,
náčelníci krajských správ MV a
náčelník správy MV Jáchymov,
náčelníci ostatních sam. součástí ústředního
aparátu MV /jen výpisy, které se jich týkají
podle zvláštního rozkazu/.

Tento výtisk č. 31 rozkazu ministra vnitra s origi-
nálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

J. K. J. J. J.